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Dne 22. února 2014 se konal dětský maškarní 
ples v Kamenci. Tentokrát byl inspirovaný zná-
mým večerníčkem Mach a  Šebestová. Milým 
překvapením bylo, když se skutečně objevila 
Šebestová a kouzelným sluchátkem si vykouz-
lila děti, které okamžitě zaplnily taneční parket. 

Po úvodním tanečku následovala přehlídka 
masek a spousta nápaditých soutěží, jako byly: 
pověšení prádla Macha a Šebestové, kreslení 
kočiček, zametání puku k metě a zpět a dal-
ších, za které byly děti odměněny sladkostmi. 

Dětský maškarní ples a hasičský 
RETRO ples

Během karnevalu si mohly děti 
zazpívat, zatancovat a zařádit si 
s nafukovacími balónky. Všech-
ny děti se rozloučily společným 
tanečkem a  společnou fotogra-
fi í.

Ve večerních hodinách se v Ka-
menci uskutečnil také hasičský 
ples, který se nesl v duchu retro. 
Hosté přicházeli v  originálních 
maskách, tančili a soutěžili v růz-
ných zábavných hrách. Například 

ženy musely udělat ze svého part-
nera mumii, odhalit vodkodana 
(toho, kdo pije vodku), nebo za-
tančit nejoriginálnější tanec.

Vrcholem plesu byla tombola, 
ze které si téměř každý odne-
sl nějakou retro výhru. Všichni 
se dobře bavili, hlavně zásluhou 
všech organizátorů a sponzorů. 

Mgr. Vladimíra Uvírová, 
foto Zdeněk Uvíra ml.

V sobotu dne 8. 2. se ženy ze SK Loděnice zúčastni-
ly futsalového Olympia cupu 2014 - halového turnaje 
žen v Bruntále. Setkaly se s týmem domácí TJ Olym-
pie Bruntál, dále pak s SK Pržno, SPS Sázava a Ga-
maspol Jeseník. 

I přes velké úsilí se jako nováčci soutěže umístily 
na  pátém místě. Více informací najdete na  našich 
internetových stránkách http://sklodenice-cz.web-
node.cz/.

za SK Loděnice Veronika Žídková, 
foto Michal Žídek

Fotbalistky se zúčastnily halového turnaje
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48. schůze rady obce 
17. 2. 2014

Rada obce na své schůzi projedna-
la a schválila smlouvu o zřízení věc-
ného břemene mezi obcí Holasovice 
a RWE GasNet, s.r.o. ve věci provozo-
vání plynárenského zařízení vysoko-
tlakého plynovodu Opava - Krnov- 
Shybka. Dále uvolnění fi nančních 
prostředků na nájem tělocvičny v Zá-
kladní škole v  Neplachovicích pro 
hraní volejbalu a cvičení jógy v roce 
2014, a na nákup materiálu pro členy 
modelářského kroužku při základní 
škole. Rada byla seznámena s vyúčto-
váním nájmu a provozování vodního 
díla Skupinový vodovod Holasovice 
za  rok 2013 SmVaKem Ostrava a.s. 
Dále s informací Charity Opava o vý-
sledcích tříkrálové sbírky 2014. Rada 
schválila fi nanční příspěvek obce zá-
kladní škole na lyžařský kurz a výuku 
plavání pro žáky školy z  naší obce. 
Schválila přihlášení obce Holasovi-
ce do  soutěže Zlatý erb - o  nejlepší 
webové stránky a elektronické služby 
měst a obcí. Seznámila se s poděko-
váním obce Jankov, místní části Ho-

lašovice v Jižních Čechách, za fi nanč-
ní dar naší obce na odstranění škod 
po povodních v roce 2013. Rada pro-
jednala a  schválila demontáž a  lik-
vidaci 18 ks betonových sloupů v Ho-
lasovicích fi rmou Albreko s.r.o. Bran-
ka u Opavy, sloupy jsou nepotřebné 
po  zřízení bezdrátového rozhlasu 
v naší obci.

29. zasedání zastupitelstva 
obce dne 24. 2. 2014

Zastupitelstvo obce na svém zasedá-
ní bylo seznámeno s plněním příjmů 
a čerpáním výdajů obce k měsíci pro-
sinci 2013, schválilo půjčku a  před-
časné splácení půjčky našim obča-
nům, které byly poskytnuty na údržbu 
a  opravu bytového fondu. Schválilo 
fi nanční přípěvky na  činnost v  roce 
2014 spolkům a  neziskovým organi-
zacím působících na území naší obce. 
V  majetkoprávních záležitostech za-
stupitelstvo projednalo a  schválilo 
odkoupení pozemků v  Holasovicích, 
které obec potřebuje pro stavbu Ka-
nalizace a  ČOV Holasovice – 2. eta-
pu. Projednalo a  schválilo nové roz-

Zprávy z obce dělení pozemků v  Loděnici v  rámci 
Komplexních pozemkových úprav 
a schválilo žádost o bezúplatný převod 
pozemků v  Holasovicích, které jsou 
ve  vlastnictví státu, jsou veřejně pří-
stupné a obec se o ně stará (sv. Florián, 
před sokolovnou, břeh pod Dvorem 
proti školce,..). Zastupitelstvo bylo 
seznámeno a  projednalo rozpracova-
né a připravované stavby v roce 2014 
- s ohledem na jejich zařazení do roz-
počtu na tento rok (2. etapa kanaliza-
ce, Záhumenní komunikace v  Lodě-
nici, obnova zeleně, úpravy rybníku 
v  Kamenci, TVRD Holasovice,…). 
Zastupitelstvo schválilo zařazení 
správního území naší obce do územní 
působnosti MAS Opavsko a  územní 
působnosti Strategie komunitně ve-
deného místního rozvoje Místní akční 
skupiny Opavsko na  období 2014 – 
2020. Projednalo žádost Ing. Karla Ba-
rana o možnost připojení provozovny 
výroby plastových oken v Neplachovi-
cích (bývalá cihelna) na nově budova-
nou splaškovou kanalizaci naší obce. 
Zastupitelstvo projednalo a  schválilo 
jednání se SŽDC o možnosti zachová-
ní železniční zastávky v Holasovicích 
- včetně závor, převést ji do  majetku 
obce a provozovat jako železniční mu-
zejní expozici.

Opět připomínám všem našim občanům – třiďte od-
pady! Čím více odpadů vytřídíme, tím méně budeme 
sahat do  našich peněženek za  odvoz našich popelnic. 
Nejdůležitější pro nás je, abychom nezanášeli naši obec 
směsným komunálním odpadem a nevyváželi na sklád-
ku to, co se dá ještě znovu využít. 

Zároveň připomínám všem občanům, že podle zákona 
o odpadech je obec povinna zajistit odvoz odpadů, na-
opak občané jsou povinni odkládat komunální odpad 
na  místech k  tomu určených, odděleně shromažďovat, 
třídit a předávat k využití či odstraňování podle systému 
stanoveného obcí. Proto každý občan by měl být zapojen 
do tohoto systému, měl by mít popelnici a samozřejmě 
i  její výsypy. Jen tak může dále využívat zdarma kon-
tejnery pro tříděný odpad, velkoobjemové kontejnery 
přistavované v obcích a odevzdávat nebezpečný odpad 
bezplatně. 

Od  měsíce dubna letošního roku budeme opět při-
stavovat velkoobjemové kontejnery ve  všech našich 

místních částech. Systém umístění zůstane stejný: prv-
ní víkend v měsíci budou kontejnery v Kamenci, druhý 
víkend v Loděnici, třetí víkend v Holasovicích a čtvrtý 
víkend ve Štemplovci. Prosíme naše občany, aby dodržo-
vali pravidla sběru odpadu a nedávali do kontejnerů věci, 
které tam nepatří (barvy, rozpouštědla, zářivky, pneu-
matiky, atd). Tento nebezpečný odpad můžete odevzdat 
v Holasovicích v dubnu 2014 – viz zpravodaj.

Upozorňujeme občany, že máme uzavřenu dohodu 
s  panem Jiřím Kořistkou, bytem Holasovice 119 (proti 
Pohostinství „U Laryšů“), ve věci odběru větví z vašich 
stromů. Pan Kořistka bude odebírat jen větve bez listí, ne 
túje či jiné jehličnany. Možnost větve mu odvézt budete 
mít vždy v tu sobotu, kdy budou přistaveny kontejnery 
v Holasovicích. V případě jiného termínu se můžete do-
mluvit přímo s ním. Tím ušetříme místo v kontejnerech. 
Děkuji vám za spolupráci a věřím, že nabízenou likvidaci 
větví využijete k prospěchu nás všech.

Zveme všechny občany na  30. zasedání Zastupitel-
stva obce Holasovice, které se bude konat v pondělí dne 
24. 3. 2014. Místo zasedání a program jednání bude uve-
deno na pozvánce a vyhlášeno místním rozhlasem.

Ing. Václav Volný, starosta obce

Odpadové 
hospodářství
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Statistika za rok 2013 aneb kolik nás bylo a je

Očkování psů
V  Kamenci a  Štemplovci pro-

běhne 4. 4. 2014 od  16.00 hodin 
- podle seznamu po  jednotlivých 
domech. V  Holasovicích se bu-
dou psi očkovat 5. 4. 2014. Ráno 
od 8.00 - 9.00 před obecním úřa-
dem, a  potom podle seznamu 
v jednotlivých domech.

Cena vakcinace je 130,- Kč - 
za obyčejnou vakcínu proti vzteklině 
a 300,- Kč za kombinovanou vakcí-
nu. 

MVDr. Roman Jokl

obec celkem Holasovice Loděnice Kamenec Štemplovec
Počet narozených 18 8 5 4 1
Úmrtí 12 8 1 2 1
Počet přihlášených k trvalému pobytu 37 24 9 1 3
Počet odhlášených z trvalého pobytu 25 12 10 1 2

K 1. 1. 2014 měla naše obec 1408 obyvatel., z toho Ho-
lasovice 715 obyvatel, dále Loděnice 456, Kamenec 146 
a Štemplovec 91 obyvatel.

Počet obyvatel obce se při srovnání s  1. lednem 2013 
zvýšil celkem o  11 obyvatel na  1408. Během loňského 
roku se k trvalému pobytu přihlásilo o dvanáct obyvatel 
více než odhlásilo, a to zvláště v Holasovicích. Významný 
je také počet nově narozených dětí – celkem 18. Je to o tři 
narozené více než v roce 2011, který byl za několik po-
sledních let rekordním. Výrazný je vzhledem k velikosti 

obce počet v Kamenci, kde se narodily hned 4 děti. Nej-
vyšší přirozený přírůstek je za loňský rok v Loděnici - 4. 
Na  závěr bychom chtěli požádat občany, aby nahlási-
li na obecní úřad důležité změny v rodině. Jde o změny 
týkající se narození dítěte, odhlášení z  trvalého pobytu 
v obci, úmrtí v rodině, sňatku, popř. rozvodu. Děkujeme 
za pochopení.

z podkladů z registru obyvatel zpracovala 
Bc. Lenka Matýsková, komentář Mgr. Jan Heisig

Obec Holasovice oznamuje obča-
nům, že sběr nebezpečného odpadu 
se uskuteční na  prostranství před 
Obecním úřadem v  Holasovicích 
ve středu 9. 4. 2014 v době od 15.00 
do 17.00 hod.

Technické služby Opava budou sbí-
rat olověné akumulátory, rozpouštědla 
(ředidla, odmašťovací prostředky), zá-
řivky, obaly od barvy, obaly od olejů, lé-
čiva, fotochemikálie, kyseliny, pesticidy 
(postřiky), baterie (monočlánky) atd.

Také budou sbírány chladničky, 

mrazničky, televizory, počítačové mo-
nitory, drobné elektrozařízení (počíta-
če, videa, DVD, telefony, radiopřijíma-
če, vysavače, žehličky apod.). Tekuté 
odpady budou přijímány v uzavřených 
obalech.

Elektrozařízení bude převzato bez-
platně, ale pouze v kompletním stavu. 
Tento sběr je organizován pro občany 
obce Holasovice zdarma, na vyzvání je 
nutno předložit občanský průkaz.

obec Holasovice

Sběr nebezpečného odpadu

BŘEZEN - MĚSÍC ČTENÁŘŮ 2014
motto: 2014 - Hrabalovský rok v knihovnách 

Místní knihovna Pavla Křížkovského v  měsíci břez-
nu vyhlašuje čtenářskou amnestii na  poplatky spojené 
s upomínkou. Pokud se v této době dostavíte do knihov-
ny vrátit výpůjčky, budou Vám poplatky spojené s upo-
mínkou prominuty!

Ve dnech 1. až 30. března Vás srdečně zveme do knihov-
ny na výstavu s názvem „Václav Hájek z Libočan. Život 
a dílo“. Výstava obsahuje 15 panelů k 460. výročí úmrtí 
Václava Hájka z Libočan, českého kronikáře a spisovatele. 
K nahlédnutí je připravena i „KRONIKA ČESKÁ“, vyda-
ná v nakladatelství Odeon v roce 1981. Toto nejznámější 
Hájkovo dílo, které psal několik let, zahrnuje české ději-
ny od příchodu Čechů do země (podle Hájka roku 644) 
do korunovace Ferdinanda I. roku 1527.

Místo konání: MK Pavla Křížkovského, půjčovna, I. pa-
tro, vstup volný.

Informace z knihovny OCENĚNÍ NEJLEPŠÍHO ČTENÁŘE 
A ČTENÁŘSKÉ RODINY ROKU 2013 

U  příležitosti akce „Březen - měsíc čtenářů“ by-
chom rádi zahájili tradici oceňování našich nejlep-
ších čtenářů a čtenářských rodin. Cílem této aktivity 
je posílit společenský význam a prestiž četby a oce-
nit ty, kteří služby naší knihovny nejvíce využívají. 
Hlavním kritériem pro vyhodnocení je počet pře-
čtených knih v roce 2013.

Vyhodnocení
Nejlepší čtenář:
1. Ladislav Vehovský, Tábor 
2. Zdena Dehnerová, Brumovice
3. Lenka Trojančíková, Neplachovice
Čtenářská rodina:
Kořistkovi Petra a Matěj, Holasovice 
Oceněným čtenářům bude předána knižní odmě-

na a pamětní list v březnu při návštěvě knihovny.

 za knihovnu Helena Dehnerová
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Předupomínka - strašák či pomocník?

Jak funguje čistírna odpadních vod

V souvislosti s novou službou knihovny - zasílání SMS 
zpráv a  e-mailů - se objevil nový termín „PŘEDUPO-
MÍNKA“. Jaký je její význam?

Předupomínka je pouze upozornění na skutečnost, že 
za 3 dny končí výpůjční lhůta zapůjčeného dokumentu. 
Pokud čtenář v této době ještě nemá zapůjčený dokument 
přečtený, může si výpůjční lhůtu prodloužit, a tak předejít 
upomínce.

Způsoby prodloužení výpůjční lhůty:
1. osobně v půjčovně
2. telefonicky na čísle 595 172 539
3.  elektronicky - zasláním e-mailu na adresu 

knihovna@obecholasovice.cz

4.  elektronicky - přihlášením do  svého uživatelského 
účtu a následným prodloužením označených výpůj-
ček (www.knihovnaholasovice.info - záložka On-line 
katalog knih - spodní záložka Vaše čtenářské konto).

Pokud čtenář do 3 dnů po obdržení předupomínky ne-
učiní ani jeden z výše uvedených kroků, či nevrátí zapůj-
čený dokument, bude mu účtován upomínací poplatek 
dle platného ceníku.

Máte-li potíže s  přihlášením do  svého uživatelského 
konta, na požádání Vám rádi vše vysvětlíme, popřípadě 
ukážeme přímo v půjčovně.

za knihovnu Helena Dehnerová 

Poté, co splašky doputují tlakovou 
kanalizaci až do objektu čistírny od-
padních vod, projdou zde několika 
stupni čištění. 

Prvním stupněm je mechanické 
předčištění, které se skládá z  česlí 
k  zachycování hrubých nečistot, la-
pače tuků a  lapače a separátoru pís-
ku. Všechny komponenty jsou v jed-
né nádrži tvarově speciálně navržené 
pro optimální průtok vody. Zachyce-
ný materiál je dopravován do nádob, 
kde je shromažďován a  po  naplnění 
odvezen k další likvidaci. 

Dalším stupněm čištění je tzv. 
biologické čištění. Mechanicky 
předčištěná odpadní voda přitéká 
nejprve do denitrifi kační zóny, kde 
se smíchá s  aktivovaným kalem, 
který obsahuje směs mikroorganis-
mů. V  denitrifi kační zóně dochází 
k  odstraňování dusíku z  vody. Zde 
se prosadí mikroorganismy, které 
zajišťují redukci dusičnanů a dusita-
nů na plynný dusík nebo oxid dusný 

a  to bez přítomnosti kyslíku. Směs 
v  nádrži je promíchávaná ponor-
ným míchadlem. Dále směs přetéká 
do  v  nitrifi kační nádrže. Zde do-
chází za  přítomnosti kyslíku k  od-
straňování hlavní části organického 
znečištění a k oxidaci amoniakální-
ho dusíku a amonných iontů (NH3 
a N-NH4+) na dusitany a následně 
na dusičnany. Ve směsi se prosazují 
mikroorganismy spotřebovávající 
kyslík. Proto je nitrifi kační nádrž 
intenzivně provzdušňována a  mí-
chána tlakovým vzduchem pomocí 
u dna pevně kotveného jemnobub-
linného systému membrán.

Posledním stupněm čištění je od-
dělení aktivovaného kalu od vyčiště-
né vody v  dosazovací nádrži. Akti-
vační směs teče z nitrifi kační nádrže 
přes přelivnou hranu do odplyňovací 
zóny a přítokovým potrubím ke dnu 
dosazovací nádrže, kde se kal usazu-
je u  dna nádrže a  je čerpán ponor-
ným čerpadlem zpět do  denitrifi -

kační nádrže. Vyčištěná voda stoupá 
k  hladině. Dosazovací nádrž je dále 
vybavena systémem na  přibližování 
a odčerpávání plovoucího kalu z hla-
diny.

Nakonec vyčištěná voda odtéká 
z  hladiny dosazovací nádrže přes 
nerezové sběrné žlaby s nornou stě-
nou, která zabraňuje úniku plovou-
cích nečistot. Vyčištěná voda odtéká 
do měrné šachty, kde se měří její prů-
tok, a dále pak do toku. Veškeré úda-
je o průtoku jsou včetně statistických 
přehledů (maxima, denní a  měsíční 
sumy objemu apod.) automaticky za-
znamenávány. Pokračování příště.

z podkladů provozního řádu ČOV 
a přispěním Ing. Mgr. Jany 

Kociánové sepsal Mgr. Jan Heisig, 
foto Mgr. Jan Heisig 

(aktivační směs složená z předčištěné 
odpadní vody a mikroorganismů, 

nerezové sběrné žlaby 
na odtoku vyčištěné vody)
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Ze života mysliveckého sdružení „Hůrka“ Holasovice

Přednáška o naší vojenské historii i současnosti

Z původních 19 zakládajících členů se těchto oslav do-
žili tři pamětníci a to pánové Eugen Heinzke a Jan Woi-
tek z Neplachovic a pan František Kalus, tehdejší hajný 
z Tábora. Celkem naším sdružením prošlo za oněch 50 let 
81 členů. K  památce těch, kteří již nejsou mezi námi, 
a k poctě našeho patrona svatého Huberta, jsme důstoj-
ně oslavy našeho výročí zakončili 27. 10. 2013 svatohu-
bertskou mší v kostele svatého Jana Křtitele v Neplacho-
vicích, kterou sloužil otec Luboš Hladoník. Celá mše 
byla troubena na lesnice a lesní rohy. Tohoto nelehkého 
úkolu se velmi dobře zhostili naši trubači Marek Rezbá-
rik a ing. Petr Vaněk spolu se svými kolegy z okolních 

sdružení. Zpěvem je doprovázel hlavnicko - kateřinský 
sbor. Na závěr byli všichni přítomni obdarováni koláčky 
a teplým čajem. 

Jak bylo řečeno, mše se konala k poctě našeho patro-
na svatého Huberta. V minulosti byl uznáván především 
svatý Eustach jako patron myslivců a lovců. Jeho kult však 
v minulém století, zejména v evropských zemích, postup-
ně slábl a obliba Svatého Huberta výrazně vzrostla. Svatý 
Hubert (zemřel roku 727) pocházel z velmi bohaté šlech-
tické rodiny v Akvitánii. Byl výborným lovcem a milov-
níkem hýřivých zábav, měl prý patřit k družině franckého 
krále Th eodoricha III. Hubert byl lidumil s dobrým srd-

cem, a byl považován za zastánce spravedlnosti. Legen-
dy o  něm vypovídají, že po  těžkém životním osudu jej 
oslovilo v  přírodě při lovu nečekané setkání s  jelenem, 
který měl mezi parožím zářící kříž. A promluvil k němu 
nadpřirozený hlas, který se ho zeptal: „Huberte, proč stá-
le lovíš a honíš zvěř? Je na čase, abys začal hledat mě, kte-
rý se za tebe obětoval.“ Po tomto zážitku se Hubert stává 
knězem.

Po  slavnostní mši se myslivci s manželkami a přizva-
nými hosty sešli v  kulturním sále v  Neplachovicích. 
Po krátké exkurzi - od historie až po současnost sdružení 
- a malém pohoštění, se diskutovalo a vzpomínalo. His-
torii přiblížily také panely s  fotografi emi a kronika MS. 
Konec seriálu.

za Myslivecké sdružení Hůrka Jiří Bolík, 
foto archív MS Hůrka

„„

b l dlg p ý gy

V úterý 21. ledna 2014 navštívil naši školu rotmistr 
Václav Šveda, člen organizace Sdružení válečných vete-
ránů České republiky. Tato organizace je součástí Čes-
koslovenské obce legionářské. Na  letošní rok připadá 
100. výročí vzniku legií, předchůdců pozdější armády. 
Pan Šveda podal celkový průřez československou vojen-
skou historií - až do dnešních dnů, pohovořil o plnění 
úkolů Armády České republiky v rámci NATO a v za-
hraničních misích. Výklad obohatil o osobní zkušenosti 
z misí SFOR – Bosna a Hercegovina, KFOR – Kosovo 
a  ISAF – Afghánistán. Přišel oblečen v  pouštní polní 
uniformě. Žáci 8. a 9. tříd se tak dozvěděli spoustu zají-
mavostí z vojenského prostředí.

Mgr. Renata Schreierová, foto archív ZŠ Neplachovice
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Průběh zápisu do 1. třídy, rozhodnutí 
o přijetí k základnímu vzdělání

 „Dvorske bešedy“
V posledním únorovém nedělním odpoledni se u příleži-

tosti prvního výročí otevření rozšířené expozice Muzea Slez-
ský venkov konaly první „Dvorske bešedy“. Šlo o neformální 
setkání všech zvaných sousedů - obyvatel areálu Dvora v Ho-
lasovicích, kterých se nakonec sešlo ke dvaceti.

Na  počátku setkání všechny přivítala předsedkyně sdru-
žení Dobroslava Klusáková. Následně se rozvinula diskuze, 
hlavně o  přítomnosti i  minulosti života ve  Dvoře. Mnozí 
z pamětníků, kteří zde dnes bydlí i více než padesát let, za-
vzpomínali nejen na to, jak právě v této části obce plynul ži-
vot trochu jinak, a to nejen v čase jejich dětství, ale především 

V  úterý 21. ledna 2014 jsme v  naší škole přivítali budoucí 
prvňáčky. V doprovodu rodičů, ale i prarodičů, přišlo k zápisu 
35 dětí. Bohužel, ne všechny děti můžeme do budoucí první 
třídy přijmout. Dle ustanovení §36 odst. 7 zákona č. 561/2004 
Sb., o  předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, je ředitel 
spádové školy povinen přednostně přijmout žáky s místem tr-
valého pobytu v příslušném školském obvodu. Pro školní rok 
2014/2015 může naše škola přijmout k základnímu vzdělávání 
v rámci povolené kapacity pouze 30 žáků. V uvedeném sezna-
mu rozhodnutí o přijetí k základnímu vzdělávání jsou i děti, je-
jichž zákonní zástupci budou žádat o odklad školní docházky.

O  pohodový průběh zápisu se zasloužily paní učitelky 
1. stupně Mgr. Dagmar Bumbálková, Mgr.  Ivana Kořistková, 
Mgr. Martina Mrkvanová, Mgr. Michaela Špičáková, Mgr. Klá-
ra Střížová a vedoucí učitelka mateřské školy Lenka Gorčicová. 
Za skvělou organizaci zápisu patří paním učitelkám mé velké 
poděkování.

Pro budoucí prvňáčky měly paní učitelky připraveny aktivi-
ty, jejichž zvládnutí svědčí o schopnosti dětí nastoupit zdárně 
do 1. třídy. Děti kreslily, počítaly, poznávaly barvy a základní 
geometrické tvary, přednesly básničku či zazpívaly písničku, 
nebo pověděly něco zajímavého o sobě. Všem se u zápisu líbilo.

Milé děti, v září na shledanou!

PaedDr. Ivana Pavlíková, 
ředitelka ZŠ Neplachovice, foto Mgr. Leon Vašinka

j , j j j , p
za časů jejich rodičů – kam se chodilo pro mléko, kde byly 
chlévy pro dobytek a podobně…

Jako pohoštění se podávaly domácí pečené výrobky, které 
s sebou přinesli pozvaní hosté. Nebyla tak nouze třeba o do-
mácí pečený chleba, který se podával s tlačenkou a hořčicí. 
„Dvorske bešedy“ jsou první letošní akcí, která se v Muzeu 
konala. Další akcí bude otevření muzejní sezony v  sobotu 
12. dubna. Letošní otevření Muzea bude u nás ve skromnější 
podobě, velikonoční jarmark bude pořádat Sdružení rodičů 
při MŠ Holasovice na zahradě mateřské školy. Budeme však 
rádi, pokud k nám na kus řeči zajdete a zjistíte, co nového se 
v letošním roce v Muzeu chystá.

za o. s. Slezský venkov Mgr. Jan Heisig
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Firma z Holasovic, která se v konkurenci neztratí

OPAVSKÝ KONGRES III

Hosté opavského kongresu se i v pod-
zimním počasí rádi procházeli. Cesta 
od  opavského zámku k  lichtenštejn-
ské zahradě byla vysypána žlutým pís-
kem a odtud vedla cesta na Kylešovský 
kopec, kde se na  ni položila i  dřevěná 
prkna, která se denně čistila. Náměstí 
a ulice byly udržovány ve vzorném po-
řádku a čistotě. Největší slavobrána byla 
postavena v  ulici Mezi Trhy. Na  každé 
straně svítilo 1500 lamp. Několikrát byly 
pořádány ohňostroje. Monarchové ne-
šetřili dary a  almužnami. Nejštědřejší 

byl ruský car, kterému i rakouský císař 
záviděl popularitu. Ruský car se svým 
doprovodem během kongresu byl uby-
tován v Blűcherově paláci, rakouský cí-
sař v zemském domě a pruský král v pa-
láci hrabat Sedlnických.

O bezpečnost hostů se staral brněnský 
policejní ředitel Muth. Nechával sle-
dovat opavské liberály, pátral po  jakési 
tlupě žhářů v okolí Opavy a po bandi-
tech. Dokonce se snažil prověřit a zjistit 
poddané, kteří neofi ciálně rakouskému 
císaři předkládali petice. Většinou ode-

šli s nepořízenou. Během kongresu bylo 
zadrženo a žalářováno několik osob, a to 
168 pro žebrotu, 58 prostitutek a kuplí-
řek, 29 opilců, 21 osob bez dokladů, 
18 zlodějů, 6 lidí, kteří se protivili stráži. 
Zkonfi skováno bylo dokonce 23 dýmek, 
jejiž majitele kouřili na zakázaných mís-
tech. V  průběhu kongresu se pořádaly 
slavnostní bohoslužby, hostiny a  bály. 
V  divadle se v  době kongresu konalo 
na  80 představení. Mnozí vzácní hosté 
však dávali přednost před touto zába-
vou a  dokonce i  před společenskými 
večírky, které se pořádaly dvakrát týdně 
v  rezidenci ruského cara, raději lovům 
a  honitbám v  opavském okolí. Bylo to 
nejčastěji v  lesích knížat Lichnovských. 
V sále minoritského kláštera se pořáda-
ly také koncerty. Dne 20. prosince byl 
kongres ukončen, a to bez přesné shody 
v otázce intervence v Království obojí Si-
cílie. Bylo však dohodnuto pokračování 
kongresu v Lublani 26. ledna 1821, kde 
měly být vyjasněny poslední detaily. Ko-
nec seriálu.

z publikace Dějiny českých, 
moravských a slezských měst: Opava 

a časopisu Historický obzor, 
č. XI. – XII. 1998 a volných zdrojů 

zpracoval o. Petr Knapek, foto archív 
Ostravsko-opavské biskupství

Projekční ateliér STUDIO-D Opava s. r. o., který má sídlo 
v Holasovicích, získal do své „sbírky“ další úspěch.

Povedená rekonstrukce chalupy paní Hany Juřenové ve Stě-
bořicích získala v roce 2011 čestné uznání od poroty Opavské 
ceny J. M. Olbricha za rekonstrukci. Tato stavba zaujala i čte-
náře magazínu Mladé fronty DNES a zvítězila ve fi nále soutě-
že o nejkrásnější chalupu. Autorská dvojice Lubomír Dehner 
a Ondřej Kubesa na sebe upozornila několikrát již v minu-
losti, kdy získala uznání v Opavské ceně J. M. Olbricha a dvě 
ceny v soutěži Stavba Moravskoslezského kraje.

V naší obci vyprojektoval tento ateliér jako svou první stav-

bu šatny TJ sokol Holasovicích. Následovaly další práce: spo-
lupráce při opravě fasád mateřské školy a kina v Holasovicích, 
bývalé školy a hasičské zbrojnice v Kamenci, obecního domu 
ve  Štemplovci apod. K  posledním realizovaným projektům 
patří rekonstrukce hasičské zbrojnice, knihovny Pavla Kříž-
kovského a Muzea Slezský venkov v Holasovicích. Více o výše 
uvedené rekonstrukci naleznete na  http://www.studio-d.cz/
projekty.php.

Ing. arch. Lubomír Dehner, STUDIO-D Opava s. r. o., 
architektonický, stavební a urbanistický ateliér, Holasovice 171
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Kulturní a společenské akce od poloviny 
března až do května u nás i v okolí…

13. 3., 
od 17 hod.

Přednáška „Přírodní zahrada“, pořádá ČZS Neplachovice - v kulturní místnosti hasičské zbrojnice 
Neplachovice

15. 3. Maškarní karneval pro děti, pořádá Sdružení rodičů při MŠ Loděnice – hasičská zbrojnice 
Holasovice

22. 3. Josefovská zábava, pořádá SDH Holasovice – hasičská zbrojnice Holasovice
29. 3. Začátek jarní sezony, pořádá TJ Sokol Holasovice – hřiště v Holasovicích
4. 4. Divadelní představení souboru Siesta „Tři, dva, jedna včyl“, pořádá Sdružení rodičů 

při ZŠ Neplachovice – kino Holasovice
12. 4. Velikonoční jarmark, pořádá Sdružení rodičů při MŠ Holasovice – zahrada MŠ Holasovice
12. 4. Zahájení sezony v Muzeu, pořádá občanské sdružení Slezský venkov – Muzeum Slezský venkov
26. 4. Soutěž o pohár velitele okrsku, pořádá IX. okrsek SH ČMS – ve Skrochovicích
26. 4. Rybářské závody pro děti, pořádá Rybářský spolek Loděnice – rybníky Loděnice
30. 4. Čarodějnická stezka odvahy, pořádá Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice – sportovní areál 

Neplachovice
1. 5. Prvomájový výšlap, pořádá TJ Sokol Neplachovice
3. 5. Okrsková soutěž hasičů, pořádá IX. okrsek SH ČMS – v Brumovicích
3. 5. Lampionový průvod na Hůrku, pořádá SDH Kamenec
17. 5. Memoriál Leonharda Bolíka – kulový trojboj, pořádá Myslivecké sdružení Hůrka – střelnice 

Neplachovice
17. 5. Malá kopaná Kamenec – Štemplovec, pořádá SDH Kamenec – hřiště u bývalé školy v Kamenci
18. 5. Pouť na Hůrku, pořádá Římskokatolická farnost Neplachovice, SDH Štemplovec a obec Holasovice

– náves ve Štemplovci a kopec Hůrka
24. 5. Rybářské závody, pořádá Rybářský spolek Loděnice – rybníky Loděnice

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů.
 Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.

Kino Holasovice v březnu a dubnu
Promítáme každou středu v 18 hodin (není-li uvedeno jinak). Vstupné na všechna představení je 20,- Kč. 

19. 3. 2014, 
od 17. 30 hod.

Já, padouch 2, animovaná komedie USA, mládeži přístupno, mluveno česky

26. 3. 2014 Fulmaya, děvčátko s tenkýma nohama, fi lm ČR, mládeži přístupno, mluveno česky
2. 4. 2014 Hořící keř, drama ČR, mládeži přístupno, mluveno česky
9. 4. 2014, 
od 17.30 hod.

Tom Sawyer, dobrodružný rodinný fi lm SRN, mládeži přístupno, mluveno česky

16. 4. 2014 Vejška, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
23. 4. 2014 Colette, romantický válečný fi lm ČR, SR, Nizozemsko, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
30. 4. 2014 Hunger Games:Vraždná pomsta, dobrodružný fi lm USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno 

česky
 

Informace redakce
Další číslo vyjde 17. dubna. Re-

dakční uzávěrka je v neděli 30. břez-
na 2014. Termíny vydání Zpravodaje 
v  roce 2014 naleznete také na  http://
www.obec-holasovice.cz/obecni-zpra-
vodaj/planovane-terminy-vydani/.


